

II LJUDI I DOGAĐAJ

DESET GODINA FULBRAJTOVOG PROGRAMA U JUGOSLAVIJI

Američko-jugoslovenska komisija za prosvetnu razmenu, u okviru koje se odvija tzv. Fulbrajtov program prosvetne razmene, navršila je deset godina svoga rada.

Tokom postojanja ovog programa u Jugoslaviji, skoro hiljadu američkih i jugoslovenskih naučnika iz raznih naučnih oblasti — od američke književnosti i engleskog jezika do raznih disciplina kako čiste tako i primenjene nauke — uzelo je učešća u toj razmeni.

Glavna zasluga za postojanje ovakvog programa međunarodne saradnje pripada dvojici američkih političkih lidera — senatoru Vilijemu Fulbrajtu (William Fulbright) i kongresmenu Vejnu Hejsu (Wayne Hays) — koji su neposredno posle drugog svetskog rata pokrenuli inicijativu za stvaranje tog programa.

U Beogradu je, krajem prošle godine, svečano obeležena desetogodišnjica potpisivanja Fulbrajtovog programa. Tom prilikom je ambasador Sjedinjenih Država Malkolm Tun (Malcolm Toon), izražavajući zadovoljstvo što prisustvuje proslavi desetogodišnjice, rekao da je, po njegovom mišljenju, razvoj Fulbrajtovog programa bio veoma efektan i izrazio nadu da će biti uspešan i kori-

stan i u budućnosti. Pozdravljajući goste u ime Jugoslavije, generalni direktor Saveznog zavoda za međunarodnu naučnu, prosvetno-kulturnu i tehničku saradnju Krsto Bulajić je istakao korisnost programa za jačanje i unapređenje kulturnih veza između dve zemlje, dodajući da žali što senator Fulbrajt nije mogao da prisustvuje proslavi desetogodišnjice Komisije koja nosi njegovo ime.

Senator Fulbrajt, međutim, nije zaboravio ovu desetogodišnjicu. Od njega je primljena sledeća poruka:

»Zadovoljstvo mi je da članovima Američko-jugoslovenske komisije za prosvetnu razmenu uputim čestitke i najbolje želje povodom desetogodišnjice postojanja Komisije. Rad Komisije je tokom godina podvukao obim do koga prosvetne i kulturne razmene doprinose jačanju bilateralnih odnosa. Američki i jugoslovenski naučnici i studenti koji su uzeli učešća u programima ove Komisije su pomogli da svaka strana bolje upozna stvarnost i težnje one druge, proširujući, na taj način, tradicionalne veze prijateljstva između Sjedinjenih Država i Jugoslavije. Prilikom ove važne godišnjice, izražavam svoju nadu da će Komisija i dalje činiti napore u pravcu uzajamnog razumevanja.»

Pozdravna poruka kongresmena Hejsa glasi:

»Desetogodišnjica osnivanja Američko-jugoslovenske komisije za prosvetnu razmenu predstavlja važan kamen temeljac u razvoju kulturnih i prosvetnih veza između Sjedinjenih Država i Jugoslavije. Pod pokroviteljstvom ove Komisije, veliki broj studenata i naučnika je učestvovao u razmeni znanja i mišljenja koji su obogatili obe strane i produbili uzajamno razumevanje. Ovom prilikom, čestitam Komisiji i upućujem najbolje želje za dalji doprinos prijateljstvu koje postoji između američkog i jugoslovenskog naroda.«

Još jedan američki centar za informacije u Jugoslaviji



Prilikom svečanog otvaranja Američkog centra za informacije krajem januara u Sarajevu — šestog takvog centra u Jugoslaviji — zamenik direktora Agencije za informacije SAD Judžin Kop je naglasio da su uzajamno razumevanje i uzajamno poštovanje bitni za mir i stabilnost u svetu.

ZAŠTITA '74

Izlagači iz devet zemalja su učestvovali na Međunarodnoj izložbi sigurnosti na radu i zaštite čovekove okoline »Zaštita '74«, koja je jesenas održana u Beogradu.

Među izlagačima je značajno mesto zauzimala američka izložba nazvana »Napredak i čovekova sredina« (Progress and the Environment). Ona je imala za cilj da ilustruje obavezu koju je Amerika preuzela da se obnovi ravnoteža između čoveka i prirode i da se sačuvaju prirodna bogatstva koja se ne mogu obnovljati, a koja su predmet sve većeg interesovanja u celom svetu — jer problem zagađenosti i smanjenja prirodnih bogatstava pogađa sve ljude.

Taj smisao su imale i